МКС(К)ОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида»

                 учитель нач.классов: Русанова В.В.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Тема: Письмо элементов прописных букв (добукварный период).

Класс: 1 (дети с умеренной умственной отсталостью).

Задачи:

 Образовательные:

· учить выделять первый звук в словах;

· познакомить учащихся с письменной строчной и заглавной буквой Л;

· формировать графический навык письма букв.

Коррекционно-развивающие:

· развивать фонематический слух учащихся;

· корригировать и развивать пространственную ориентировку;

· развивать мелкую моторику кисти рук.

 Воспитательные:

· воспитывать умение работать в коллективе (отвечать по заданию учителя, слушать ответы товарищей по классу, ждать своей очереди в игре).

· воспитывать положительную мотивацию к процессу обучения.

Ход урока

1. Организация начала урока

Настрой учащихся на работу, проверка осанки, готовности к уроку. 

Итак, друзья, внимание,

 Ведь прозвенел звонок,

 Садитесь поудобнее,

 Начнем скорей урок.

2. Подготовка учащихся к усвоению нового материала

Артикуляционная гимнастика (улыбка, заборчик, трубочка, улыбка, блинчик, иголочка, качели из стороны в стороны)

Игра «Узнай звук»: учитель четко артикулирует звук [а] без голоса, обращает внимание на положение губ в момент произнесения звука. Ученики повторяют заданный артикуляционный уклад по образцу педагога, смотрят в зеркало, запоминая положение органов артикуляционного аппарата. Далее педагог артикулирует разные звуки, ученики должны хлопнуть в ладоши, увидев артикуляцию звука [а]. Далее в роли ведущего может выступить один из детей.

Выделение первого звука в словах с опорой на артикуляцию учителя

Учитель обращает внимание детей на то, что звук, который они сейчас произносили, «прячется» в словах. Педагог произносит слово «астра», утрируя первый звук (соответствующая предметная картинка выставляется на доске), и спрашивает, какой звук слышится в начале этого слова. Слово с утрированным первым звуком произносится хором. На доске составляется схема слова с обозначенным белым квадратом — первым звуком.

Игра-соревнование «Поймай звук»

Ученикам предлагается по очереди (по цепочке, друг за другом) выделять звук [а] в словах, произносимых учителем: апельсин, абрикос, ананас, Африка и т. д. Если звук выделен правильно, ученик «поймал звук».

 Пальчиковая гимнастика

 Пальцы делают зарядку,

 Чтобы меньше уставать.

 А потом они в тетрадке

 Будут буковки писать.

(Дети вытягивают руки вперед, сжимают кулачки, разжимают их и встряхивают пальцы. Упражнение повторяется 3—5 раз.)

Работа с прописями

А сейчас мы с вами продолжим учиться писать  элементы прописных букв.

Проверка осанки, положения ручки в руке, положения тетради. Повторение правила:

       Я тетрадь свою открою и наклонно положу.

       Я, друзья, от вас не скрою, ручку я вот так держу.

       Сяду прямо, не согнусь, за работу я возьмусь.

 Учащиеся выходят поочередно к доске и прописывают элементы букв. 

Физминутка

  Вы, наверное, устали?

 Ну, тогда все дружно встали       
 (дети встают, спины прямые),

 Ножками потопали


 (топают ногами),

 Ручками похлопали.


 (поднимают руки вверх).

 Покрутились, повертелись

 (упражнение выполняется с прямой спиной)

 И за парты все уселись.

 Обведение в прописях элементов прописных букв по точкам. Сначала элементы обводятся по точкам, затем пишутся самостоятельно (по возможности ребенка). 

Количество обводимых элементов и самостоятельное написание элементов регулируется учителем в зависимости от индивидуальных особенностей учащихся.

 Игра «Хлопни в ладоши»

Хлопнуть в ладоши если услышишь звук [а]: а, у, о, а, и, у, а.
Продолжение работы. Выполнение бордюра.

3. Подведение итогов урока

 Что мы выполняли на уроке?

Ребята если урок понравился, улыбнитесь друг другу.


